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Sátoraljaújhelyi Tábor

A „Magyar Diákok és Tanárok Találkozója a Magyar Kálvári-

án” elnevezésű középiskolás táborba idén is a Kárpát-me-

dence valamennyi régiójából érkeztek résztvevők, közel 

450-en (70 olyan középiskolából, ahol a Rákóczi Szövetség-

nek ifjúsági szervezete működik). 

A tábor a hagyományoknak megfelelően a Magyar Kálvári-

án vette kezdetét. Az ünnepi megnyitón a Rákóczi Szövet-

ség részéről Szajkó Gábor főszervező, majd Csáky Csongor 

főtitkár köszöntötte a résztvevőket és kiemelte, hogy a Kár-

pát-medencei magyarság összetartozásának egyik alapja a 

személyes találkozások, kapcsolatok építése. A megnyitón 

ünnepi beszédet mondott Gulyás Gergely, az Országgyű-

lés alelnöke, Szócska A. Ábel, görögkatolikus apostoli kor-

mányzó és Darcsi Karolina, a beregszászi II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára. A megnyitó után, a 

rendezvénynek helyet adó Várhegy Üdülőben köszöntötte  

a diákokat Halzl József, a Szövetség elnöke is.

Kedden 10 autóbuszból álló „karavánnal” Kassára látoga-

tott a tábor apraja-nagyja, majd egy városismereti vetélke-

Rákóczi Szövetség Őszi Programterve

Tizenötödik alkalommal valósult meg a Rákóczi Szövetség 

szervezésében 2016. július 2-6. között a bajai tábor, amely-

re a délvidéki – főként bácskai – szórványban élő magyar 

általános iskolás diákok kaptak meghívást. Összesen 54 

diák és 9 kísérőtanár érkezett a bajai Szent László Művelő-

dési Központba.

A táborozókat Maruzsa Zoltán köszöntötte s ismertette 

programjukat, melyben szerepelt egy kirándulás a pörölyi 

Ökoparkba és a Türr-emlékműhöz, de a csillagászat rejtel-

meibe is betekintést nyerhettek a gyermekek – Hegedűs 

Tibor nagysikerű előadásában hallhattak a meteorokról 

és bolygókról, de megtekinthettek több csillagképet, 

a Jupitert és a Szaturnuszt is. A szórakoztató gyermek-

programokat tovább színesítette Éva Gellért íjászbemu-

tatója, később Figura Ede gondoskodott a kisiskolások  

gondtalan időtöltéséről.

A rendezvény záróestjén a tábor idejére alakult csoportok 

adták elő színdarabjaikat, melyekre a hét során lelkesen 

készültek fel.

dő és helyi idegenvezetők segítségével megismerhették 

a város főbb nevezetességeit és magyar emlékeit. Innen 

Füzér felé vették az irányt, ahol egy szép, de meredek út-

vonalon végül mindenki feljutott a csodásan felújított vár-

ba. A lovagteremben Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi 
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és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár tartott 

történelmi előadást. Délután az üdülőben Mónus József 

íjász tartott bemutatót és előadást, majd a székelyudvar-

helyi Boróka Néptáncegyüttes vezetésével fergeteges 

táncház kezdődött.

A szerdai nap hagyományosan a sportversenyeké és a kü-

lönböző vetélkedőké volt. Az igen népszerű foci-, kosár-, 

asztalitenisz- és röplabda-meccsek mellett több tucat-

nyian vettek részt a rovásíró és versmondó versenyeken 

is. A délelőtt folyamán, a sportprogramokkal egyidőben 

a tanárok részére Kováts Judit tartott előadást a felvidéki 

magyarság kálváriájáról. Délután Raffay Ernő Trianonról 

beszélt a diákoknak, majd a Credo verséneklő együttes 

adott egy istenes- és hazafias versekből álló dalcsokrot a 

táborozóknak. Az este zárásaként fakultatív jelleggel az 

érdeklődők megtekinthették a futball Európa bajnokság 

elődöntőjét.

Csütörtökön került sor a „Felvidéki napra”, melynek kereté-

ben Széphalomra, a Magyar Nyelv Múzeumába, Borsiba, a 

Rákóczi-kastélyba, Dobóruszkára, Dobó István, egri várka-

pitány sírjához és Nagyszelmencre, a „kettévágott faluba” 

látogattak a táborozók. Hazaérkezés után Takaró Mihály 

irodalomtörténész Wass Albertről tartott előadást, majd 

a Beregszászi Illyés Gyula Nemzeti Színház, Zoltán újrate-

metve című előadását tekinthették meg a diákok a városi 

színházban. A darab után fáklyákkal vonultak a résztvevők Írta: K.I.

a Ronyva-patakhoz, ahol a szlovák-magyar határon meg-

koszorúzták a trianoni békediktátum következményeire és 

az elszakítottságra figyelmeztető emlékművet.

Pénteken Sárospatakra látogatott a tábor, ahol a Reformá-

tus Kollégiumot, a Nagykönyvtárat, a székesegyházat és a 

Rákóczi-várat keresték fel. Délután Balázs Géza professzor 

úr tartott előadást a magyar nyelv szépségeiről. Este került 

sor a Sátorelő íjászklub régi magyar harcászat bemutatójá-

ra, majd az INOX rockegyüttes koncertjére, melynek végén 

több százan együtt énekelték az Ismerős Arcok zenekar 

Nélküled című számát, hisz, ahogy a dal is mondja „egy 

vérből valók vagyunk…”

Szombaton a Magyar Kálváriára sétáltak fel a táborozók. 

Délután Zubánics László, az Ungvári Nemzeti Egyetem ta-

nára a malenkij robot történetéről tartott előadást, ezután 

tábori szentmise és istentisztelet következett. A fergeteges 

búcsúest során a diákok rövid előadásokban elevenítették 

fel a tábor legemlékezetesebb eseményeit, nem egyszer 

kiválóan parodizálva a táborvezetőket, előadókat is. Az 

eredményhirdetés és a hivatalos táborzárás után pedig 

hajnalig tartó buli és tánc kezdődött.

Vasárnap reggel könnyek között, a mihamarabbi viszont-

látás reményében búcsúzott egymástól tanár és diák. Erre 

legkésőbb 2017. július elején mindenképp sor kerülhet a 

18. Sátoraljaújhelyi Táborban!

A Rákóczi Szövetség szervezésében 150 felvidéki, kárpát-

aljai és délvidéki diák érkezett a fővárosba, hogy az ünnepi 

programon részt vegyen.

2016. július 21-én, csütörtökön délután a budapesti Petőfi 

Laktanyában vette kezdetét a program. Később a lakta-

nyában katonai- és eszközbemutatót tekintettek meg a 

fiatalok. A rendezvénysorozat a szálláshelyen, a Táncsics 

Mihály Tehetséggondozó Kollégiumban folytatódott. Ezt 

követően a Történelmi Animációs Egyesület által készí-

tett 1456: Nándorfehérvári diadal c. történelmi animációs 

filmet nézték meg a résztvevők. Az alkotás készítésének 

körülményeiről, a Nándorfehérvári diadal történelmi hát-

teréről a filmet készítő egyesület alapítója, Baltavári Tamás 

tartott izgalmas előadást.

2016. július 21-én, pénteken reggel a diákok és kísérőik a 

Magyar Honvédség Hadikikötőjében hajóra szálltak, hogy 

így jussanak el az ünnepség helyszínére. Az út során meg-

alakult hajókötelék a Magyar Tudományos Akadémiánál 

kötött ki, utasai – a flotta Dunáról leadott ünnepi dísz- 

sortüze után – gyalogosan indultak Hunyadi János lovas 

szobrához. Az itt elhangzott ünnepi beszédet koszorúzás 

követte, majd a közönség a Hadtörténeti Intézet és Múze-

um épületében rendezett rövid ünnepségen vett részt, 

ahol Völner Pál, az Igazságügyi Minisztérium parlamenti 

államtitkára mondott beszédet. A diákok ezután két cso-

portra osztva indultak ebédelni a budavári Mátyás Étte-

rembe, valamint megtekintették a Hunyadiak páncélban 

c. időszaki kiállítást, mely a HIM és a Bánsághy Páncél jó-

voltából valósult meg.

Nándorfehérvári Diadal Emléknapja 

Írta: Nagy Domonkos István

A 2016. július 21-22. között Budapesten megrendezett kétnapos program 
a Honvédelmi Minisztérium Nemzeti Rendezvényszervező Hivatala és a 
Rákóczi Szövetség közös szervezésében valósult meg. 
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Babarcszőlősi  
Hagyományőrző Lovastábor 

A 2016-ban első alkalommal meghirdetett, két időszakban 

megvalósított rendezvény célkitűzése volt, hogy a Szövet-

ség ifjúsági szervezeteinek munkájában kiemelkedő szere-

pet vállaló 20-20 középiskolás számára egy felejthetetlen 

hét programjai által biztosítsa olyan képességeik fejlesz-

tésének lehetőségét, melyek mind személyes tevékeny-

ségükre, mind az ifjúsági szervezet működésére ösztönző 

hatással lehetnek.

A két táborban összesen 36 diák vett részt (Az első tábor-

ban 11 lány és 9 fiú, a második táborban 7 lány és 9 fiú.). A 

programok betekintést nyújtottak honfoglaló őseink hét-

köznapi életébe – a fiatalok a jurtaépítés és lovaglás mel-

lett gasztronómiai és kézműves foglalkozásokon is részt 

A Rákóczi Szövetség idén első alkalommal szervezte meg lovastáborát a 
Pécstől mintegy 30 kilométerre található Babracszőlősön 2016. július 10-15. 

és július 17-22. között.

A tábor július 18-án délután vette kezdetét a gyöngyösi 

Károly Róbert Diákhotel előadótermében. Martonyi Já-

nos, korábbi külügyminiszter a program nyitóelőadásában 

Magyarország Európai uniós tagságáról beszélt, illetve az 

Unió jövőjét érintő kérdésekre kereste a választ. Őt Kalmár 

Ferenc András, szomszédságpolitikáért felelős minisz-

teri biztos követte, aki előadásában kifejezésre juttatta a 

Magyarország és szomszédai uniós tagságához fűzött re-

ményteli várakozásokat mind a nemzeti, mind a nemzeti-

ségi közösségek problémái megoldását illetően. A hétfői 

előadások sorát M. Kiss Sándor, egyetemi tanár 1956-hoz 

kapcsolódó gondolatai zárták.

Kedd délelőtt Salamon Konrád és Izsák Lajos, egyetemi 

tanárok tartottak előadást 1956 történelmi emlékezetéről 

és az egykori politikai viszonyokról. A 60 éve zajlott forra-

dalom köztudatban élő képét Rácz János, a Veritas Törté-

netkutató Intézet tudományos munkatársának korabeli 

angolszász sajtószemléje segített árnyalni, majd munka-

társa, Kiss Dávid tért ki a forradalom következményeire, a 

munkásőrség létrehozására. A napot az 1956-ban halálra 

ítélt Wittner Máriával szervezett közös beszélgetés zárta.

Szerda reggel Stefano Bottoni „1956 Romániában – A for-

radalom nélküli megtorlás…” című előadásában az 1956. 

októberi események és azok megtorlásának határon túli 

viszonyáról osztott meg ritkán hallott tényeket a hallga-

tósággal. A délelőtt második előadója, Takaró Mihály ’56 

eseményeinek a magyar irodalmi életre tett hatásáról 

beszélt. Az ebédet követően Szakály Sándor, a Veritas 

Történetkutató Intézet főigazgatója kapcsolódott a for-

radalmi események elemzéséhez, később Péterfi Gábor 

aktualizálta 1956 témakörét – a középiskolai történelem- 

oktatás módszertani kérdései irányából megközelítve 

azt. Kettejük előadása közt Mészáros Kálmán történel-

münk egy másik ikonikus időszakáról, a Rákóczi-szabad-

ságharcról, annak hőseiről és áldozatairól értekezett. 

Csütörtök délelőtt Gecsényi Lajos levéltáros a magyar for-

radalom és Ausztria 1956-os viszonyának számtalan érde-

kes részletére világított rá, majd a felvidéki gyökerekkel 

rendelkező Varga Zsuzsanna, az ELTE oktatója bemutatta 

1956 téeszesítésre gyakorolt hatását és a vidéki 1956 tör-

ténetét. A tábor és egyben a csütörtöki nap történelmi 

témájú záróelőadásában Vasas Joachim a mártír sorsú mi-

niszterelnök, Nagy Imre életpályáját és 1956-os tevékeny-

ségét elemezte a megszokottól eltérő megvilágításban. 

A professzor az 1956-ban létrejött üzemi- és munkásta-

XIX. Kárpát-medencei Történelem  
szakos Tanárok Tábora, Gyöngyös

2016. július 18-23.

A Rákóczi Szövetség idén tizenkilencedik alkalommal  
rendezte meg egyhetes nyári továbbképzését történelemtanárok számára 

Gyöngyösön. A rendezvény központi témája idén – a 60. évfordulóra  
való tekintettel – 1956 volt.

nácsok személyi anyagát kutatva arra a következtetésre 

jutott, hogy a valóban demokratikusan létrehozott szer-

vezetekbe az akkori magyar társadalom színe-virága, leg-

alkalmasabb és legfelkészültebb része került – családjaik 

rehabilitációja a mai napig semmilyen szempontból nem 

történt meg. 

A tábor utolsó programjaként a pedagógus-csapat pénte-

ken Recskre látogatott el, hogy a kommunista évtizedek 

egyik mementója előtt a helyszínen tisztelegjenek, majd 

Eger városának megismerése és bejárása zárta az egyhe-

tes szakmai tábort.

vehettek. Kun Szilárd, a lovastanya tulajdonosa az íjászat 

szellemi és technikai részleteinek bemutatásával készítet-

te fel a diákokat, majd maguk is kipróbálhatták képessé-

geiket célbalövésben. A résztvevők előadást hallgathattak 

meg az ismert népvándorláskori kincsek származásának, 

készítésének történetéről, ezt követően pedig interaktív, 

sajátkézi ismerkedés következett a bronzveretek, ólomka-

tonák készítésével. A középiskolások mindkét tábor alatt 

számos közösség- és csapatépítő tréningen vettek részt, 

melyek a mind alaposabb megismerkedést és önmegis-

merést szolgálták, valamint vezetői készségeiket fejlesztő 

feladatokban is részük lehetett.
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Július 25-én délután az egri városháza dísztermében 

Csáky Csongort, a Rákóczi Szövetség főtitkárát követően 

Fábri Eufrozina, az Egri Szakképzési Centrum főigazgató 

asszonya köszöntötte azt a száznál is több középiskolás 

irodalomtanárt, akik a Kárpát-medence különböző régi-

óiból érkezetek. A magyarországi, valamint a szomszédos 

országok oktatási rendszerét, a Kárpát-medence kortárs 

magyar irodalmát ismertető egyhetes szakmai találkozó 

célja nemcsak a friss ismeretanyag megszerzése, hanem a 

szervezeti-intézményi együttműködés ösztönzése is. Va-

sas Joachim, az egyhetes találkozónak helyet biztosító Egri 

Kereskedelmi Szakközépiskola igazgatója, az irodalomok-

tatás valamennyi Kárpát-medencei országban a diákok 

nevelésében betöltött rendkívüli jelentőségére hívta fel a 

jelenlévő pedagógusok figyelmét.

Takaró Mihály a magyar irodalomoktatás általános, Kár-

pát-medencei „anatómiáját” foglalta össze és felvázolta 

az egyhetes szakmai találkozó közös műhelymunkáinak 

tematikáját. Takaró külön kitért az ősszel megjelenő, egy-

séges Kárpát-medencei magyar irodalomtörténeti kézi-

könyvre is. 

A megnyitón elhangzottak után kedd reggel Takaró Mi-

hály Márai Sándor színes, vargabetűktől sem mentes 

életpályájáról szóló értekezése indította a hét előadásait. 

Őt Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának 

elnöke követte, aki rámutatott Magyarország Európai Uni-

ón belüli lehetőségeire, illetve a napjaink instabil, olykor 

viharos geopolitikai összefüggéseinek térképére helyezve 

méltatta a Rákóczi Szövetség munkákát, melyet Beiratko-

IV. Kárpát-medencei Magyar Irodalom  
szakos Tanárok Találkozója, Eger  

2016. július 25 - 29.

Negyedik alkalommal rendezte meg nyári táborát a 
Rákóczi Szövetség irodalomtanárok számára.

zási Programja és Diákutaztatási Programja révén fejt ki a 

Kárpát-medencei magyar közösségek egymáshoz való kö-

zeledésének érdekében.

Liktor Katalin irodalomtörténész, a Károli Gáspár Reformá-

tus Egyetem doktorandusza Szabó Dezső tragikus véget 

ért írói pályájáról adott átfogó képet hallgatósága számá-

ra, majd Kun Ferencz, a Rákóczi Szövetség egyik alapítója 

a felvidéki írók és költők magyar művelődéstörténetben 

betöltött meghatározó szerepéről tartott színes előadást.

Délutánonként a különböző régiókból érkezet tanárok a 

szekcióüléseken egymás friss, magyar irodalmi élménye-

iről tájékozódhattak, valamint lehetőségük nyílott, hogy 

szakmai tapasztalataikat kicseréljék – így ismerve meg első 

kézből a magyar nyelv tanításának akár üdvözlendő helyi 

módszereit, akár az oktatás során jelentkező nehézségeit.

Szerdán Tari István, a délvidéki írószövetség vezetője a 

vajdasági magyar irodalomról szólt, majd Nagy Éva, a bu-

karesti Tanügyminisztérium Kisebbségi Oktatásért Felelős 

Államtitkárságának kabinetigazgatója a romániai magyar 

oktatás aktuális helyzetéről tartott beszámolót. Grezsa Ist-

ván ez alkalommal, mint lelkes irodalombarát (irodalom-

történész édesapja nyomában haladva) Németh László 

irodalmi munkásságát – a legmeghatározóbb családi vo-

natkozásokat sem megkerülve – helyezte újszerű, figye-

lemfelkeltő megvilágításba. 

Répás Zsuzsanna, a Művészeti Akadémia főosztályveze-

tője az intézmény külhoniakkal kapcsolatos tevékenysé-

gét mutatta be, őt Őry Péter, a felvidéki Magyar Közösség 

Pártja országos tanácsának elnöke követte, aki a nyelvi jo-

gokról, a jog biztosította lehetőségekről – nemcsak azok 

kihasználásáról, hanem ki nem használásukról – is beszélt.

Csütörtökön a szatmárnémeti Református Líceum igazga-

tónője, Szilágyi Éva beszélt Erdély irodalmáról és annak a 

magyar irodalmon belüli sajátos helyzetéről, majd Bali Já-

nos, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet kutatási igazgatója 

intézetük feladatairól és terveiről tartott összefoglalót. Ké-

sőbb a Kárpát-medencei Magyartanárok Kulturális Egye-

sületének jelenlevő tagjai, Lajkó Sára és Péter Krisztina a 

Délvidék irodalmi életéről, míg Riskó Márta, Varga Sándor 

és Szántó Edit Kárpátaljáéról nyújtott izgalmas összefog-

lalót a résztvevőknek. Vasas Joachim Nagy Imre politikai 

pályájának kevéssé ismert fejezeteit és ellentmondásait 

értelmezte a közönségnek.

Pénteken a résztvevők zárófórumon vettek részt, ahol Ta-

karó Mihály összegezte a hetet.
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A július 24-31. között megszervezett Ivói Erzsébet Tábor-

ban 13 felvidéki középiskola mintegy 120 diákja üdülhe-

tett. A hét első felét a Madarasi-Hargita oldalában felépí-

tett táborban töltötték a gyerekek, míg második felében 

Csíkszereda, Gyergyószentmiklós és a Gyimesek csodála-

tos vidékét járták be – a szervezők és az Erzsébet Tábor 

munkatársai igyekeztek színes programokkal segíteni 

kikapcsolódásukat. Kézműves foglalkozások, sportprog-

ramok, túrák (Ivói Vadaspark, Madarasi-Hargita), játékos 

vetélkedők, strand és táncház nyújtottak felejthetetlen 

élményt diákok és kísérőik számára egyaránt. A progra-

mot záró háromnapos kirándulás során a fiatalok ízelítőt 

kaphattak Székelyföld természeti kincseinek megismerése 

mellett annak kulturális örökségét illetően is: megtekintet-

ték a gyimesbükki Rákóczi-vár maradványait és a csíksom-

lyói kegytemplomot, sétát tettek Csíkszereda, Székelyud-

varhely és Gyergyószentmiklós városában, megcsodálták 

a Békás-szoros hármas szurdokvölgyének elképesztő mé-

reteit és tiszteletüket tették Farkaslakán, Tamási Áron sír-

jánál is.

ERZSÉBET TÁBOROK

A Rákóczi Szövetség – az Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért 
Alapítvánnyal együttműködve – 2016-ban ismét felvidéki diákokat 

üdültetett a Zánkai és Ivói Erzsébet Táborokban.

A Rákóczi Szövetség 2016 nyarán ismét lehetőséget ka-

pott, hogy felvidéki diákok nyári kikapcsolódásáról gon-

doskodjon a Balaton-parti Zánkai Erzsébet Táborban, ahol 

immár ötödik esztendeje üdülnek gyermekek ezrei.

Augusztus 13-19. között 124 felvidéki fiatal vett részt a Szö-

vetség táborában – ők Léváról, Ipolyságról, Nagybalogról, 

Csábról, Rozsnyóról, Rimaszombatból, Losoncról, Kassáról, 

Gömöralmágyról, Királyhelmecről és Nagyszelmecről ér-

keztek a zánkai Új Nemzedék Központba.

A táborozók az Erzsébet Táborokból jól ismert progra-

mokon túl (közösségi feladatok, akadályversenyek, sport-

programok) koncertre és táncházba is eljutottak, karaoke 

és esti diszkó tette még emlékezetesebbé az estéket. Nap-

közben természetesen a strandolás és a vízi sportok is sze-

rephez jutottak. A hét során két kiránduláson is részt vettek 

a fiatalok: Hétfőn a Rákóczis csapat Szigligetre látogatott, 

ahol a vársétát harci bemutató követte, szerdán Tihanyba 

utaztak és meglátogatták a Királyok panoptikumát, majd 

közös fagylaltozás és séta következett az apátsághoz és a 

történelmi hangulatú utcákon.

Ivói Erzsébet Tábor Zánkai Erzsébet Tábor

A tábor meghirdetését az a célkitűzés vezérelte, hogy a kis- 

iskolások mellett a vajdasági szórványban élő középiskolás 

fiatalok is új élményekben, ismeretségekben részesüljenek, 

lehetőségük nyíljon magyar anyanyelvük intenzív használa-

tára, illetve magyar kultúrával, irodalommal és történelem-

mel kapcsolatos ismereteik bővítésére. A fiatalok Temerinből, 

Kúláról, Szenttamásról, Törökbecséről, Nagybecskerekről és 

Csókáról érkeztek a rendezvény helyszínére.

A megnyitón Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség fő-

titkára köszöntötte a 70 középiskolást és kísérőiket, 

majd Csenger Orsolya, táborvezető ismertette a hét 

programját és bemutatta a Szövetség helyszínen lévő 

2016 augusztus 1-6.

Írta: K.I.

A Rákóczi Szövetség idén első alkalommal rendezte meg Ópusztaszer-Baksi 
Anyanyelvi Táborát délvidéki általános- és középiskolás diákok számára.  

A tábornak Baks adott otthont, a programok jelentős része az  
Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkban zajlott.

kollégáit. Az este hátralevő része – a fiatal résztvevők 

megismerkedésének jegyében – csoportos, játékos is-

merkedési feladatokkal telt.

Kedden reggel a táborozók közös tábori táncot tanultak, 

majd az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkba indult 

a társaság. A délelőtt folyamán a Feszty-körképet és a Ro-

tunda épületében lévő kiállítást nézték meg a gyerekek. Ké-

sőbb csoportoktra osztva vettek részt a különböző magyar 

történelmi, őstörténeti korokat megidéző foglalkozásokon. A 

skanzenben a két világháború közötti időszakot megelevení-

tő tanyasi iskolában egy korabeli tanítási órát ültek végig. A 

nomád parkban őseink életmódjáról tanultak, és az íjászatot 

is kipróbálták. Visszatérve Baksra, a Csillagösvény Élménypark 

útvesztőiben próbálták megtalálni a kiutat nappali és esti kö-

rülmények között. Szerda délelőtt ügyességi versenyeken 

mérkőztek megy egymással a csoportok: Az Emlékparkban 

interaktív tanórán ismerkedtek a rovásírással és régészettel, 

később lovaglóleckét kaptak.

Az Emlékparkból visszatérve, este táncházban szórakoztak 

– moldvai táncokból kaphattak izelitőt. Csütörtök délelőtt 

Mónus József, világbajnok távlövő íjász mesélt élményeiről, 

versenyeiről – ezzel bíztatva a diákokat kitartó, céltudatos 

munkára., majd rövid bemutatót tartott. Ebéd után Szegedre 

utazott a társaság, ahol rövid, de tartalmas városnézést köve-

tően hajókiránduláson vett részt a délvidéki csapat. 

Péntek délelőtt a sándorfalvi strandon fürdőztek és pihen-

tek a táborozók. Az utolsó nagyszabású tábortánc után még 

csobbant egyet a társaság a kemping medencéjében. Este a 

tábort egy fergeteges hangulatú búcsúbuli zárta.

ÓPUSZTASZER-BAKSI 
ANYANYELVI TÁBOR 
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GYŐRI ANYANYELVI TÁBOR

Írta: Szabó József

 2016. augusztus 1-9.

Horváth Ferenc könyvtáros, népművelő vezetett. A játékos 

vetélkedőt egy emlékező előadás követte, Czuczor Gergely-

ről, akiről halála 150–ik évfordulójára emlékezett Baksa Pé-

ter irodalomtörténész. Majd ezt követően szerveztük meg 

a Czuczor vetélkedőt, amit a programmal és a meghívóval 

együtt kiküldött feladatlapok alapján készítettünk elő. 

Délután Dunaszegre látogattunk, ahol a polgármester kö-

szöntője után megtekintettük a falu tájházát, katolikus 

templomát, majd egy rövid sétát követően a helyi művelő-

dési házban hallgattuk meg a Dunaszegi Rezeda Népzenei  

Együttes fergeteges műsorát. 

Szombaton gyakorlati foglalkozás volt Szabó Józsefné rajz-

tanár irányításával. Vasárnap egész napos kirándulásra indul-

tunk Nagycenkre, Sopronba és Fertőrákosra, R. Szabó Lajos 

soproni tanár kollégánk vezetésével. Nagycenken megemlé-

keztünk a legnagyobb magyarról; Széchenyi Istvánról és ko-

szorút helyeztünk el mauzóleumában

Hétfőn Gülch Csaba költő, újságíró tartott előadást Tűz Ta-

más költőről. Ezt követően a határainkon túl élő vezetők 

avattak be bennünket otthoni életük gondjairól, eredmé-

nyeiről, majd eleget tettünk a Csemadok Dunaszerdahe-

lyi Választmánya meghívásának, akik egy fürdőzésre in-

vitáltak bennünket Somorján. A fürdőzés után Andódra 

mentünk, ahol megkoszorúztuk Czuczor Gergely szobrát és  

megtekintettük az életéről szóló kiállítást.

Összefoglalva elmondható, hogy táborunk idén is elérte cél-

ját, hiszen olyan fiatalok érkeztek ide, akik meghatározó sze-

mélyiségei lehetnek otthoni környezetüknek. A diákok és a 

kísérő tanárok megerősítettek bennünket abban, hogy ez a 

tábor valóban alkalmas arra, hogy a résztvevők magyarság-

tudata erősödjön az itt tapasztalt élmények és ismeretek által, 

amivel további folytatásra bíztatnak bennünket. 

Az immár 33. alkalommal megszervezett anyanyelvi tá-

borban ezúttal is határainkon túli magyar anyanyelvű kö-

zépiskolás diákok vettek részt, összesen 48-an érkeztek 

Felvidékről, Erdélyből, Délvidékről és Kárpátaljáról. A tábor 

célja változatlanul a résztvevők nemzettudatának erősítése 

és a négy ország magyar anyanyelvű diákjainak találkozási 

lehetősége az anyaországban. 

A tábor szakmai célját változatos programokkal igyekeztünk 

elérni. A hivatalos megnyitót követően, a nagy háborúra em-

lékező műsort hallhattak a résztvevők, Kulcsár Béla harmoni-

kaművész előadásában. A második napon a tábor résztvevői 

egy városnéző kisbusszal, városunk kultúrtörténeti neveze-

tességeivel ismerkedtek, majd dr. Tomka Péter régész előadá-

sát hallgatták meg a honfoglalás történeti eseményeiről. 

A harmadik napon a rábaközi hiedelemi lényekről tartott, a 

résztvevők elismerését maximálisan elnyerő előadást Balázs 

Lívia etnográfus. Ezt követően köszönthettük körünkben 

dr. Halzl Józsefet, a Rákóczi Szövetség elnökét, és dr. Lukács 

Ferenc urat, a Rákóczi Szövetség pénzügyi titkárát, aki vissza-

emlékezett a Felvidékről való elszakadás borzalmaira, hiszen 

ő ebben az időszakban jött át Magyarországra és lett ma-

gyarországi lakos, a Rákóczi Szövetség alapító tagja. Ezután 

dr. Halzl József elnök úr beszélt a szövetség ifjúság körében 

végzett munkájáról, a beiskolázási program sikereiről, továb-

bá a középiskolákban működő szervezetek munkájáról.

Közben átadták a Rákóczi Szövetség ajándékait a résztvevők-

nek: pólókat, tollakat és telefontartó szíjakat. 

Ezt követően szintén jelentős érdeklődés fogadta a magyar 

nép hagyományairól, szokásairól és népdalairól tartott előa-

dást, amit dr. Lanczendorfer Zsuzsanna néprajzkutató tartott. 

A történeti-néprajzi blokkot az esti táncház keretezte Kakuk 

János koreográfus vezetésével.

E viszonylag megterhelő napot egy balatoni kirándulás kö-

vette, amelynek keretében meglátogattuk a tihanyi bencés 

apátságot, ahol meghallgattuk egy idős szerzetes előadását, 

megnéztük a szokásos filmet, ami bemutatta a bencés szer-

zetesek életét, munkáját. majd megtekintettük az apátság 

épületében lévő kiállítást.

A néprajzi ismereteket átadó előadást, az irodalom és az 

anyanyelvről szóló előadás követte. Az anyanyelvi ismerete-

ikről egy játék keretében adhattak ízelítőt a résztvevők, amit 

TATAI ANYANYELVI TÁBOR

Idén 27. alkalommal valósult meg a Rákóczi Szövetség fel-

vidéki és kárpátaljai szórványvidékek kisdiákjait megszólí-

tó anyanyelvi tábora Tatán.

Mintegy 130 alsó tagozatos diák érkezett a kárpátaljai Ak-

naszlatina, Bustyaháza, Técső és Visk településekről, illetve 

a felvidéki Buzita, Csáb, Galánta, Léva, Fülek, Lukanénye, 

Losonc, Óvár és Nagysalló vidékeiről.  

A tábort hivatalosan Makláry-Szalontai Csaba, a Rákó-

czi Szövetség elnökségi tagja és Michl József, Tata vá-

ros polgármestere Brutovszky Gabriella táborvezetővel  

együtt nyitotta meg augusztus 8-án, hétfőn.

A rendezvény hagyományosan a gyermekek szórakoz-

tatásán túl, a magyar nyelv és kultúra játékos átadását 

és élményszerű tanulását igyekszik elősegíteni. A prog-

ramból nem maradt el sok más mellett a kisvasutas vá-

2016. augusztus 8-13.
rosnézés, a Mátyás király életét feldolgozó közösségi 

feladatmegoldás, a néptáncoktatás, a strandolás, a Tatai 

vár és természetesen az Öreg-tó meglátogtása sem.

A tábor lebonyolításában idén is a nyitrai tanítóképző főis-

kola hallgatói jeleskedtek.

SZENTENDREI  
FŐISKOLÁS TÁBOR 2016. augusztus 22-27.

A Rákóczi Szövetség leghosszabb múltra visszatekintő 

rendezvénye, a Szentendrei Főiskolás Tábor 28. alkalom-

mal szólította meg a Kárpát-medencei magyar egyetemi 

szervezetek képviselőit.

A szentendrei Pap-szigeten a Szövetség nevében Halzl Jó-

zsef elnök, Ugron Gáspár Gábor alelnök és Csáky Csongor 

főtitkár üdvözölte a közel száz fős hallgatóságot.

A megnyitót követő este az ismerkedés kapott főszerepet 

Dunai Márk Bence vezényletével.

A rendezvény másnapján Kántor Zoltán, a Nemzetpoli-

tikai Kutatóintézet igazgatója, a magyar nemzetpolitika 

múltjáról, jelenéről és jövőjéről foglalta össze gondolatait 

előadásában. Menyhárt József, a Magyar Közösség Pár-

tájnak újdonsült elnöke a felvidéki magyarság és a felvi-

déki magyar politika helyzetéről beszélt. Grezsa István, 

Kárpátaljáért felelős miniszteri biztos a magyar kormány 

külhoniakat, elsősorban Kárpátalját érintő programjairól 
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szólt. Takaró Mihály irodalomtörténész „A magyar kultúra 

tegnap, ma és holnap” címmel tartott nagysikerű előadást. 

A nap utolsó előadójaként Tóth András, a Magyar Villa-

mos Művek stratégiai vezérigazgató-helyettese beszélt a 

magyar energetikai óriás cég energiagazdálkodásáról és  

energiastratégiájáról.

A tábor harmadik napján délelőtt Pánczél Károly, az Or-

szággyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke, 

Szász Jenő, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnöke, Frank 

Spengler, a rendezvény egyik fő támogatójának, a Konrad 

Adenauer Alapítvány magyarországi képviseletének veze-

tője érkezett előadóként. Délután játékos lézerharc oldot-

ta a komoly előadások sorát. Kora este Barthel-Rúzsa Zsolt, 

a Századvég Alapítvány kuratóriumának elnöke adott ízelí-

tőt az alapítvány kutatásainak eredményeiből. Az éjszaká-

ba nyúló táncházat Szente János vezette.

A rendezvény negyedik napja A. Szabó Magda, a Nemzeti 

Színház stratégiai igazgatójának előadásával kezdődött, 

majd Csizmadia László, a Civil Összefogás Fórum elnöke 

érkezett. Előadást tartott Böröcz László, a Fidelitas elnöke 

valamint Benedek Fülöp, az OTP Bank elnöki főtanácsadó 

-ügyvezető igazgatója is. Este Bogár László közgazdász 

előadását követően Krizmanits József, a Magyar Bor Inté-

zet vezetőjének borbemutatójával és borkóstolójával zá-

rult a tartalmas program.

Utolsó nap szentendrei városnézésre, illetve budapesti ki-

rándulásra indult a társaság. Budapesten többek között a 

Láthatatlan Kiállítás és a Magyarság Háza „Mi, magyarok” 

kiállítása szerepelt a programban. A tábor éjszakai dunai 

hajókirándulással zárult. 

Dr. Halzl József kitüntetése

Augusztus 17-én a Rákóczi Szövetség elnöke, Dr. Halzl Jó-

zsef megkapta a Magyar Érdemrend középkeresztje a csil-

laggal a polgári tagozat kitüntetését.

A díjat Áder János köztársasági elnök megbízásából Sesz-

ták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter adta át. 

A távhőszolgáltatás energetikai hatékonyságának növelé-

se, és a hazai kapcsolt energiatermelés népszerűsítése te-

kintetében egyaránt kiemelkedő és nagyhatású szakmai, 

vezetői munkája, értékőrző közéleti szerepvállalása elis-

meréseként vehette át az elismerést.

DIASZPÓRA- ÉS  
SZÓRVÁNY PROGRAM

Kárpátaljai Utaztatási Program

Száz magyarországi nyugdíjas és egyházi közösség több 

mint 4000 tagja kirándult, illetve még kirándul Kárpátal-

jára az év hátralévő időszakában a Rákóczi Szövetség és a 

Kárpátaljáért Felelős Kormánybiztosság együttműködésé-

nek köszönhetően.

A Rákóczi Szövetség együttműködésben a Kárpátaljáért 

Felelős Kormánybiztossággal utazási pályázatot hirde-

tett 2016 áprilisában magyarországi nyugdíjas és egyházi 

közösségek részére annak érdekében, hogy a kárpátaljai 

régió idegenforgalmát fellendítsék és a magyar-magyar 

kapcsolatokat erősítsék. Az elmúlt években szinte telje-

sen megszűnt a Magyarországról érkező turistaforgalom 

Kárpátalján. A programsorozat szükségességéről és si-

kerességéről a résztvevők visszajelzése is tanúskodik: a 

legtöbb utazó most először járt itt, sokak a visszatérés, a 

régió és története alaposabb megismerésének igényét  

fogalmazták meg.

„Úgy véljük, hogy sokan most szembesültek először azzal, 

hogy a kárpátaljai magyarság sorsa mennyire hányattatott 

volt a történelem során, és jelenük is nagyon sok nehézsé-

get és sorsfordító próbatételt rejt. A velünk tartó fiatalok 

azt mondták, hogy életre szóló élmény volt számukra az 

út: a varázslatos természeti környezet mellett, mély be-

nyomást tettek rájuk a történelmi személyiségek példái is.”  

(Részlet a bábolnai szervezet beszámolójából.)

A Kárpátaljára utazó csoportok átlagosan két éjszakát töl-

tenek el a régió panzióiban és falusi turizmusainak szállá-

sain, több tízmillió forinttal támogatva így a nehéz gazda-

sági helyzetbe került helyi emberek megélhetését.

Összesen 100 csoport utazási költségátvállalásra benyúj-

tott pályázata részesült pozitív elbírálásban – e kisközös-

ségek több mint 4000 tagja jutott így kárpátaljai utazási 

lehetőséghez, az útjukhoz csoportonként legfeljebb  

200 000 forint összegű támogatásnak köszönhetően.

PÁLYÁZATOK

A Rákóczi Szövetség a Magyar Diszapóra Tanács kérése 

alapján, a HATÁRTALANUL! Program keretében 2016 szep-

tembere és 2017 júniusa között lehetőséget kíván terem-

teni 650 diaszpórában és 1850 Kárpát-medencei szórvány-

ban élő magyar fiatalnak magyarországi tanulmányútra.

A Rákóczi Szövetség a meglévő ifjúságot és magyar identi-

tásmegőrzést szolgáló programjai mellett, mostantól egé-

szen 2017 júniusáig lehetőséget biztosít 1850 Kárpát-me-

dencei mély szórványban és 650 diaszpórában élő, 10 és 

25 év közötti magyar fiatalnak, hogy Magyarországra láto-

gasson. A jövő június végéig terjedő időszakban összesen 

10 programlehetőséget biztosít a Szövetség, az Észak- és 

Dél-Amerikából, Dél-Afrikából, Ausztráliából, Nyugat-Eu-

rópa különböző államaiból és a Kárpát-medencéből ide 

látogatni szándékozóknak. Magyarországi tartózkodásuk 

3-14 nap közötti időtartamban valósul meg. Útjuk során 

minden Magyarországon felmerülő költségüket a Rákó-

czi Szövetség állja, az útiköltségükhöz pedig – régiótól 

függően – 20-80%-os arányban járul hozzá. A jelentkezés 

feltétel, hogy a fiataloknak a helyi magyar közösségekben 

működő hétvégi iskolák, cserkészcsapatok, hagyományőr-

ző- és kulturális egyesületek, esetleg vallási közösségek 

munkájában legalább egy éve aktívan részt vegyenek. Le-

hetnek kísérőik is, akik többnyire néptánctanítók, pedagó-

gusok vagy a magyar közösségi életet szervező felnőttek 

közül szoktak jelentkezni. Az ő esetükben viszont előfelté-

tel, hogy jól beszéljenek magyarul.

A programra a Magyar Diaszpóra Tanács szervezetei kap-

tak és kapnak meghívást. A program összeállításánál a 

Rákóczi Szövetség kifejezetten törekedett arra, hogy az 

utazás nagyobb nemzeti és egyházi ünnepeinkhez, illetve 

eseményeinkhez kapcsolódjon. Minden utazó csoport jól 

szervezett programokon vehet tehát részt, amelynek része 

Budapest, a vidéki Magyarország és egy a Kárpát-meden-

cén belüli, de határon túli magyar régió felkeresése is.
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Gloria Victis - 1956-os emlékünnepség

14.30 – 15.00  Beléptetés a Műegyetem „K” épületébe

15.00 – 16.15  Ünnepség a Műegyetemen (BME „K” épület, Aula)

16.30 – 17.45  Fáklyás felvonulás a Bem térre

18.00 – 19.00  Bem téri ünnepi megemlékezés és koszorúzás

19.00 – 19.30  Buszokkal átvonulás a vacsora helyszínére

19.30 – 20.30  Vacsora (Stoczek Menza)

21.00 – 22.00  Koncert – Weiner-Szász Kamaraszimfónikusok (BME „K” épület, Aula)

PROGRAM

A Rákóczi Szövetség idén huszonnegyedik alkalommal 

rendezi meg Gloria Victis elnevezésű, Kárpát-medencei 

ifjúsági találkozóval és középiskolás történelmi vetélkedő-

vel egybekötött 1956-os emlékünnepségét Budapesten, 

2016. október 21-23. között. A forradalom 60. évforduló-

ja alkalmából a Szövetség mintegy 2 500 középiskolás és 

egyetemista fiatalt lát vendégül a fővárosban – köztük a 

Diaszpóra- és Szórványprogram 300 szórványvidékről ér-

kező résztvevőjét is.

Az találkozó csúcspontja minden évben a 1956-os ünnep-

ség október 22-én, mely a Műegyetemen veszi kezdetét, 

majd a több ezres tömeg fáklyás felvonuláson vesz részt 

– így jutva el a Bem térre, a korabeli események hangu-

latát megidéző Duna-parti útvonalon. Itt rövid, ám annál 

lélekemelőbb műsort követően helyezik el koszorúikat az 

GLORIA VICTIS

’56-os hősök emléke előtt tisztelgő vendégek. Az ünnepi 

program este komolyzenei hangversennyel ér véget a Mű-

egyetemen.

A rendezvény három napja során a résztvevő fiataloknak 

lehetősége nyílik megtekinteni az Országházat, a Magyar-

ság Házát, a Hadtörténeti Intézetet, de része a programnak 

esti dunai hajózás, zongorakoncert és filmvetítés is.

A budapesti, október 22-i eseményeken résztvevő diákok 

mellett a Szövetség Diákutaztatási Programjának pozitív 

elbírálásban részesített pályázatai valósulnak meg 2016. 

október 23-ához kötődően – idén több mint 6 500 határon 

túli és anyaországi középiskolás utazhat legalább egy or-

szághatár átlépésével valamelyik szomszédos ország ma-

gyar fiataljaihoz a nemzeti ünnep jegyében.

A Rákóczi Szövetség legnagyobb rendezvénye  
a forradalmat elindító magyar ifjúságnak állít emléket.

Megjelent Halzl József 1956-os 
naplójának második kiadása.

„Két óra. Az egyetem kertje zsúfolásig megtelve. 
Az emelvényhez elég közel álltam. Se vége, se 

hossza a tömegnek. Nemcsak a Műegyetem, de az 
Agrártudományi Egyetem és a Kertészeti Főiskola 

hallgatói is megérkeztek. Ekkor Marian alezredes állt 
a mikrofon elé, és mindenekelőtt a belügyminiszteri 
rendelet ellen emelte fel tiltakozó szavát. Határozati 
javaslatot terjesztett elő, amelyben tiltakozásunkat 

fejeznénk ki az önkényes, alkotmányellenes lépés ellen. 
A javaslat értelmében követeljük a tiltás azonnali 

visszavonását, és kijelentjük, hogy addig nem hagyjuk 
el az egyetem területét, amíg ez meg nem történik.”

Halzl József

Móricz Zsigmond körtér, szemben a Villányi út /Pesti Srác /For tepan (FORTEPAN©2010-2014) gyűjteményéből származik, felhasználása a Creative Commons CC-BY-SA-3.0 licensz alapján tör tént
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DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAM

Nemzeti Összetartozás  
Napja, Budapesten

2016. június 4-5. 

A Rákóczi Szövetség a Honvédelmi Minisztérium Nemze-

ti Rendezvényszervező Hivatalával együttműködve közel 

200 felvidéki diák számára szervezett programot Budapes-

ten a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából 2016. június 

4-5. között.

A rendezvényen résztvevő iskolák: Komáromszentpéteri 

Kossányi József Alapiskola és Óvoda; Hetényi Tarczy La-

jos Magyar Tannyelvű Alapiskola; Ógyallai Feszty Árpád 

Alapiskola és Óvoda; Tardoskeddi Szemerényi Károly Ma-

gyar Tanítási Nyelvű Alapiskola; Udvardi Majtényi Adolf 

Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola; Érsekújvári Czuczor 

Gergely Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola; Muzslai End-

rődy János Alapiskola és Óvoda; Köbölkúti Stampay János 

Alapiskola; Szőgyéni Csongrády Lajos Alapiskola; Lukané-

nyei Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola; Csábi Magyar Taní-

tási Nyelvű Alapiskola és Óvoda; Ipolybalogi Ipolyi Arnold 

Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola; Ipolynyéki Balassi Bálint 

Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola. A Szövetség képvisele-

tében a rendezvényen Szenyó Diana, Petrovay László és 

Nagy Domonkos István vettek részt.

A diákok és kísérőik 4 autóbusszal érkeztek Budapestre 

2016. június 4-én, szombaton 11 órára. Miután elfoglalták 

szállásukat a Budapesti Egyesített Középiskolai Kollégium 

Mogyoródi úti épületeiben, ismét buszra szálltak és a Kos-

suth Lajos térre mentek tovább. A csapat két részletben te-

kintette meg a Parlamentet és a Látogatóközpontot, majd 

a budai oldalon, a felújított Várkert Bazáron át sétáltak fel 

a Várba. Ezután a Várnegyed további látványosságait séta 

közben csodálhatták meg, majd a nap fénypontját jelentő 

koncertek következtek a Városmajori Szabadtéri Színpa-

don. Elsőként a Crème de la pop nevű formáció foglalta 

el a színpadot, majd Maszkura és a tücsökraj következtek. 

Az este utolsó zenekara a Compact Disco volt, koncertjük 

osztatlan sikert aratott. A nap zárásaképp a csoport autó-

buszos esti városnézésen vett részt.

2016. június 5-én, vasárnap a diákság ismét útnak indult 

– a program utolsó hivatalos pontja következett, melynek 

során a fiataloknak lehetősége nyílt megtekinteni a Ma-

gyar Nemzeti Múzeum állandó tárlatát. A Múzeumkertben 

Nagy Domonkos István röviden szót ejtett a Szövetség te-

vékenységéről és arra bíztatta a fiatalokat, hogy ahhoz a 

jövőben csatlakozzanak.

Írta: Nagy Domonkos István

OKTÓBER 23-I DIÁKUTAZTATÁSI 
PROGRAM

A Rákóczi Szövetség ötödik alkalommal hirdette meg 2016 

őszén Kárpát-medencei középiskolák részére az Október 

23-i Diákutaztatási Programot.

A program célja, hogy a Kárpát-medencei magyar közép-

iskolások ellátogassanak legalább egy határ átlépésével 

egy másik ország magyar középiskolájához, és ott közösen 

ünnepeljek október 23-án. A program kiemelt célja az is, 

hogy a látogatás során minél több közvetlen kapcsolat ala-

kuljon ki a magyar diákok, tanárok, illetve iskolák között.

A programot pályázati formában hirdette meg a Rákóczi 

Szövetség, amelyre bármely Kárpát-medencei magyar kö-

zépiskola jelentkezhetett. 

A pályázat feltétele volt, hogy egy másik államban műkö-

dő magyar középiskolához látogasson a pályázó közép-

iskola utazó csoportja és közös programot szervezzenek 

az október 23-i nemzeti ünnep kapcsán. Iskolánként egy 

autóbusznyi diák utazhat a pályázat keretében, amihez 

a Rákóczi Szövetség az utazó diákok számától függően 

legfeljebb 200 ezer forint értékű utazási kerettámogatást 

ajánl fel a sikeres pályázóknak.

A Diákutaztatási Program mellett Rákóczi Szövetség a ha-

gyományos Gloria Victis elnevezésű 1956-os emlékünnep-

ség sorozatra október 21. és 23. között közel 2000 egyete-

mistát és középiskolást vár Budapestre.

A Szövetség Diákutaztatási Programjaiba idén már több mint 12 000 középiskolás kapcsolódott be.

A sikerrel pályázó iskolák

„127 Kárpát-medencei középiskola közel 6000 diákja 
utazik október 23-án legalább egy határ átlépésével 

ünnepelni”

A PÁLYÁZÓ ISKOLA NEVE ORSZÁGRÉSZ TELEPÜLÉS A PARTNERISKOLA NEVE ORSZÁGRÉSZ TELEPÜLÉS

Ady Endre Gimnázium Magyarország Budapest
Gerhardinum Római Katolikus Teológiai 

Líceum
Erdély-Partium Temesvár

Alsóbodoki Magyar Tannyelvű Ma-

gán-szakközépiskola
Felvidék Alsóbodok

NYME Bolyai János Gyakorló Általános 

Iskola és Gimnázium
Magyarország Szombathely

Aranypart Kollégium Magyarország Siófok Szabadkai Középiskolai Diákotthon Délvidék Szabadka

Avram Iancu Szakképző Líceum Erdély-Partium Marosvásárhely

Egri SZC Bornemissza Gergely 

Szakgimnáziuma,Szakközépiskolája és 

Kollégiuma

Magyarország Eger

Baczkamadarasi Kis Gergely Református 

Kollégium
Erdély-Partium Székelyudvarhely

Bán Zsigmond Református Általános 

Iskola
Magyarország Tiszafüred

Bajai Szakképzési Ventrum Bányai Júlia 

Szakgimnáziuma és Szakiskolája
Magyarország Baja Zombori Közgazdasági Középiskola Délvidék Zombor

Bálicsi Integrációs Nevelési-Oktatási 

Központ
Magyarország Pécs Arany János Elméleti Líceum Erdély-Partium Nagyszalonta

Banyai Janos Műszaki Szakközépiskola Erdély-Partium Székelyudvarhely
Miskolci Szakképzési Centrum Kós 

Károly Építőipari Szakgimnáziuma
Magyarország Miskolc

Bartók Béla Elméleti Líceum Temesvár Erdély-Partium Temesvár Árpád Vezér Gimnázium Magyarország Sárospatak

Beregszászi 4. Számú Kossuth Lajos 

Középiskola
Kárpátalja Beregszász Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium Magyarország Budapest

Berettyóújfalui Szakképzési Centrum 

József Attila Gimnáziuma, Szakgimnázi-

uma és Szakközépiskolája - Polgár

Magyarország Polgár Pedagógiai és Szociális Akadémia Felvidék Losonc

Bethlen Gábor Református Gimnázium Magyarország
Hódmezővásár-

hely
Arany János Elméleti Líceum Erdély-Partium Nagyszalonta

BKSZC Kozma Lajos Faipari Szakgim-

názium
Magyarország Budapest Ipolysági Szakközépiskola Felvidék Ipolyság

Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium 

és Kollégium
Délvidék Zenta Horváth Mihály Gimnázium Magyarország Szentes



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG HÍRVIVŐ RÁKÓCZI SZÖVETSÉG HÍRVIVŐ

Budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolya-

mos Gimnázium
Magyarország Budapest

Horvátországi Magyar Oktatási és 

Művelődési Központ
Horvátország Eszék

Budapesti Műszaki Szakképzési Cent-

rum Verebély László Szakgimnáziuma 

és Szakközépiskolája

Magyarország Budapest Műszaki Szakközépiskola Felvidék Komárom

Budapesti Szent Margit Gimnázium Magyarország Budapest
Beregszászi Bethlen Gábor Magyar 

Gimnázium
Kárpátalja Beregszász

Ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium Magyarország Cegléd Tornaljai Gimnázium Felvidék Tornalja

Colegiul National Iosif Vulcan Nagy-

várad
Erdély-Partium Nagyvárad

Tatabányai SZC Balassa Bálint Gazdasági  

Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája
Magyarország Esztergom

Debreceni Református Kollégium 

Gimnáziuma és Diákotthona
Magyarország Debrecen

Érmihályfalvai I. számú Mezőgazdasági 

Főgimnázium
Erdély-Partium Érmihályfalva

Debreceni Szakképzési Centrum 

Povolny Ferenc Szakgimnáziuma, 

Szakközépiskolája és Szakiskolája

Magyarország Debrecen Tasnádi Technológiai Liceum Erdély-Partium Tasnád

Debreceni SZC Irinyi János Szakgimnázi-

uma és Szakközépiskolája 
Magyarország Debrecen

Rozsnyói Fábry Zoltán Alapiskola és 

Szakközépiskola
Felvidék Rozsnyó

Dunaszerdahelyi Magyar Tannyelvű 

Magán Szakközépiskola
Felvidék Dunaszerdahely

Tatabányai Szakképzési Centrum Mikes 

Kelemen Felnőtt és Ifjúsági Gimnáziu-

ma, Szakközépiskolája és Szakiskolája

Magyarország Tatabánya

ÉFOÉSZ Komárom-Esztergom megyei 

Értelmi Sérültek és Segtőik Egyesülette
Magyarország Tatabánya Szent Ferenc Alapitvány Erdély-Partium Szováta

Egészségügyi Középiskola Szabadka Délvidék Szabadka
PÉCSI SZC II. Béla Gimnáziuma, Szakkö-

zépiskolája és Kollégiuma
Magyarország Pécsvárad

Egri SzC Szent Lőrinc Szakgimnáziuma Magyarország Eger
Lórántffy Zsuzsanna Református 

Gimnázium
Erdély-Partium Nagyvárad

Egri SzC Szent Lőrinc Szakgimnáziuma Magyarország Eger Magán Szakközépiskola Felvidék Rimaszombat

Egri SzC Szent Lőrinc Szakgimnáziuma Magyarország Eger Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázium Felvidék Ipolyság

Elektromaros Líceum Erdély-Partium Marosvásárhely Bocskai István Általános Iskola Magyarország Hajdúnánás

Encsi Váci Mihály Gimnázium, Szakgim-

názium és Kollégium
Magyarország Encs

Boldog Salkaházi Sára Egyházi 

Gimnázium 
Felvidék Szepsi

Eötvös József Református Oktatási 

Központ
Magyarország Heves

Rozsnyói Református Egyházközség 

Alapiskolája
Felvidék Rozsnyó

Erdélyi busz 1. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Erdélyi busz 2. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Erdélyi busz 3. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Erdélyi busz 4. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Erdélyi busz 5. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Erdélyi busz 6. Erdély-Partium  Gloria Victis Magyarország Budapest

Érdi Szakképzési Centrum Százhalom-

battai Széchenyi István Szakgimnáziu-

ma és Gimnáziuma

Magyarország Százhalombatta Pázmány Péter Gimnázium Felvidék Érsekújvár

Erkel Ferenc Gimnázium és Informatikai 

Szakképző Iskola
Magyarország Gyula Csiky Gergely Főgimnázium Erdély-Partium Arad

Fábry Zoltán Alapiskola és  Szki.la Felvidék Rozsnyó
Debreceni SZC Irinyi János Gimnáziuma, 

Szakközépiskolája és Szakiskolája
Magyarország Debrecen

Felvidéki busz 1. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 2. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 3. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 4. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 5. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 6. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 7. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 8. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Felvidéki busz 9. Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Gerhardinum Római Katolikus Teológiai 

Liceum 
Erdély-Partium Temesvár Piarista Gimnázium Budapest Magyarország Budapest 

Gomba Levente Gimnázium Magyarország Putnok Tornaljai Gimnázium Felvidék Tornalja

Göndöcs Benedek Középiskola és 

Kollégiumai
Magyarország Gyula Horváth János Elméleti Líceum Erdély-Partium Marghitta

Hajdúböszörményi Bocskai István 

Gimnázium
Magyarország Hajdúböszörmény Arany János Elméleti Líceum Erdély-Partium Nagyszalonta

Hajdúböszörményi Bocskai István 

Gimnázium 1.
Magyarország Hajdúböszörmény Kölcsey Ferenc Főgimnázium Erdély-Partium Szatmárnémeti

Hajdúböszörményi Bocskai István 

Gimnázium 2.
Magyarország Hajdúböszörmény Kölcsey Ferenc Főgimnázium Erdély-Partium Szatmárnémeti

Hám János Római Katolikus Teológiai 

Líceum Szatmárnémeti
Erdély-Partium Szatmárnémeti Szent Imre Katolikus Gimnázium Magyarország Nyíregyháza

Hatvani Bajza József Gimnázium és 

Szakgimnázium
Magyarország Hatvan Kölcsey Ferenc Főgimnázium Erdély-Partium Szatmárnémeti

Hetényi Református Gyülekezet 

Bábcsoportja
Felvidék Hetény József Attila Általános Iskola Erdély-Partium Csíkszereda

HORVÁTH JÁNOS ELMÉLETI LÍCEUM Erdély-Partium Margitta
Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium És 

Kollégium
Magyarország Eger

Horváth Mihály Gimnázium Magyarország Szentes
Fábri Zoltán Alapiskola és Szakközép-

iskola
Felvidék Rozsnyó

II. Rákóczi Ferenc Gimnázium és 

Szakgimnázium 
Magyarország Kiskunhalas

Dunaszerdahelyi Magyar Tannyelvű 

Magániskola
Felvidék Dunaszerdahely

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézet
Kárpátalja Beregszász

Debreceni Református Kollégium 

Gimnáziuma és Diákotthona
Magyarország Debrecen

Kárpátaljai busz 1. Kárpátalja  Gloria Victis Magyarország Budapest

Kárpátaljai busz 2. Kárpátalja  Gloria Victis Magyarország Budapest

Kárpátaljai busz 3. Kárpátalja  Gloria Victis Magyarország Budapest

Kecskeméti Református Gimnázium Magyarország Kecskemét
Horvátországi Magyar Oktatási és  

Művelődési Központ
Horvátország Eszék

Kereskedelmi Akadémia Nagymegyer Felvidék Veľký Meder
Uzoni Péter Gimnázium és Általános 

iskola
Magyarország Salgótarján

Komáromi Műszaki Szakközépiskola Felvidék Komárno

Budapesti Műszaki Szakképzési Cent-

rum Verebély László Szakgimnázium és 

Szakközépiskola

Magyarország Budapest

Kós Károly Szakközépiskola, Csíkszereda Erdély-Partium Csíkszereda
Egry József Középiskola, Szakiskola és 

Kollégium
Magyarország Zánka

Kölcsey Ferenc Főgimnázium, Colegiul 

Național Kölcsey Ferenc
Erdély-Partium Szatmárnémeti Ady Endre Gimnázium Magyarország Budapest

Közgazdasági kereskedelmi Iskola 

Óbecse
Délvidék Óbecse

Saghy Mihály szakgimnázium, szakkö-

zépiskola és kollégium
Magyarország Csonngrád

Lévay József Református Gimnázium és 

Diákotthon
Magyarország Miskolc

Református Kollégium Liceul Vocational 

Reformat
Erdély-Partium Marosvásárhely

Magán Szakközépiskola Hidaskürt - 

Nagymegyer
Felvidék Nagymegyer

Győri Műszaki SZC Hunyadi Mátyás 

Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája
Magyarország Mosonmagyaróvár

Magán Szakközépiskola, Diószeg Felvidék Diószeg
Tatabányai Mikes Kelemen Szakkö-

zépiskola
Magyarország Tatabánya

Marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti 

Líceum
Erdély-Partium Marosvásárhely III Béla Gimnázium Magyarország Baja

Marosvásárhelyi Református Kollégium Erdély-Partium Marosvásárhely Debreceni Református Kollégium Magyarország Debrecen

Mezőgazdasági Iskola Délvidék Topolya
Bajai Szakképzési Centrum Türr István 

Gazdasági Szakgimnáziuma
Magyarország Baja

Mikszáth Kálmán Középiskola Magyarország Balassagyarmat Füleki Gimnázium Felvidék Fülek

Miskolci Szakképzési Centrum Kós 

Károly Építőipari Szakgimnáziuma
Magyarország Miskolc Bányai János Műszaki Szakközépiskola Erdély-Partium Székelyudvarhely

Munkácsi Szent István Líceum Kárpátalja Munkács Szent Imre Katolikus Gimnázium Magyarország Nyíregyháza

Nagykanizsai Szakképzési Centrum 

Thúry György Szakképző Iskolája
Magyarország Nagykanizsa

Pázmány Péter Magyar Tanítási Nyelvű 

Gimnázium
Felvidék Érsekújvár

Nagykaposi Gimnázium Felvidék Nagykapos
Nemes Nagy Ágnes Művészeti Szak-

középiskola
Magyarország Budapest

Nagykéri Alapiskola és Óvoda Felvidék Nagykér
Terepjárók Diáksport és Kulturális 

Egyesület
Magyarország Székesfehérvár

Nagymuzsalyi Középiskola Kárpátalja Nagymuzsaly
Szilágyi Erzsébet Gimnázium és 

Kollégium
Magyarország Eger

NSZC Cserháti Sándor Szakképző 

Iskolája és Kollégiuma
Magyarország Nagykanizsa Adai Műszaki Iskola Délvidék Ada

Nyers István Akadémia Tóthfalu Délvidék Tóthfalu
Horvátországi Magyar Művelődési és 

Oktatási Központ Eszék
Horvátország Eszék

Óbecsei Gimnázium Délvidék Óbecse Csiky Gergely Főgimnázium Erdély-Partium Arad

P.J.Šafárik Gimnázium Felvidék Rozsnyó Ady Endre Gimnázium Magyarország Budapest

Páduai Szent Antal Iskola Magyarország Piliscsaba József Attila Általános Iskola Délvidék
Bácskertes - Kupu-

szina

Pannonhalmi Bencés Gimnázium Magyarország Pannonhalma
Nagymagyari Magyar Tannyelvű 

Alapiskola
Felvidék Nagymagyar

Péterfalvai Református Líceum Kárpátalja Péterfalva
Lorántffy Zsuzsanna Református 

Gimnázium
Erdély-Partium Nagyvárad

Pozsonyi Magyar Gimnázium Felvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Premontrei Szent Norbert Gimnázium, 

Egyházzenei Szakgimnázium és 

Kollégium

Magyarország Gödöllő Királyhelmeci Gimnázium Felvidék Királyhelmec

Premontrei Szent Norbert Gimnázium, 

Egyházzenei Szakgimnázium és 

Kollégium

Magyarország Gödöllő Márai Sándor Gimnázium és Alapiskola Felvidék Kassa



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG HÍRVIVŐ 23

Rákóczi Szövetség Ifjúsági Szervezete 

Marosszentgyörgy
Erdély-Partium Marosszentgyörgy Svetits Katolikus Gimnazium, Kolleium Magyarország Debrecen

Serényi Béla Mezőgazdasági Szakképző 

Iskola
Magyarország Putnok

Fábry Zoltán Alapiskola és Szakkö-

zépiskola
Felvidék Rozsnyó

Stevan Sremac Álalános Iskola Zenta 

Tömörkény István kihelyezett tagozat 

Tornyos

Délvidék Tornyos
Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey 

Ferenc általános Iskola
Magyarország Törökszentmiklós

Szabadkai Zeneiskola Délvidék Szabadka Bartók Béla Elméleti Líceum Erdély-Partium Temesvár

Szakkay József Szakközépiskola Felvidék Kassa

Sárospataki Református Kollégium 

Gimnáziuma, Általános Iskolája és 

Diákotthona

Magyarország Sárospatak

Szász Adalbert Sportliceum Erdély-Partium Marosvásárhely Szent Istvánsport Iskola Magyarország Jászberény

Szászrégeni Középiskolák Erdély-Partium Szászrégen
Egri SZC Kereskedelmi, MV Szakgim-

náziuma
Magyarország Eger

Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus 

Gimnázium
Magyarország Békéscsaba Mircea Eliade Nemzeti Kollégium Erdély-Partium Segesvár

Szegedi Kis István Református 

Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és 

Kollégium

Magyarország Békés Zilahi Református Wesselényi Kollégium Erdély-Partium Zilah

Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti 

Gimnázium
Magyarország Szeged Aradi Csiky Gergely Főgimnázium Erdély-Partium Arad

Székely Mikó Kollégium Erdély-Partium Sepsiszentgyörgy
Illyés Gyula Gimnázium és Közgazdasá-

gi Szakköpépiskola
Magyarország Budaörs

Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti 

Líceum
Erdély-Partium Székelyhíd

Szent János Görögkatolikus Gimnázium 

és Szakgimnázium
Magyarország Edelény

Székesfehérvári Szakképzési Centrum 

Perczel Mór Szakgimnáziuma, Szakkép-

ző Iskolája és Kollégiuma

Magyarország Mór Bocskai István Elméleti Líceum Erdély-Partium Nyárádszereda

Szekszárdi Garay János Gimnázium Magyarország Szekszárd Veljko Petrovic Gimnázium Délvidék Zombor

Szent József Általános Iskola, Gimnázi-

um, Szakgimnázium és Kollégium
Magyarország Debrecen

Kalazanci Szent József Római Katolikus 

Líceum
Erdély-Partium Nagykároly

Szent László Római Katolikus Teológiai 

Líceum
Erdély-Partium Nagyvárad

Kodolányi János Középiskola és 

Kollégium
Magyarország Székesfehérvár

Szent Márton Katolikus Gimnázium És 

Általános Iskola
Magyarország Szikszó Tompa Mihály Alapiskola Felvidék Rimaszombat

Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség Felvidék  Rákóczi Szövetség - Budapest Magyarország Budapest

Szolnoki Műszaki Szakképzési Centrum 

Jendrassik György Gépipari Szakgim-

náziuma

Magyarország Szolnok Szakkay József Szakközépiskola Felvidék Kassa

Szolnoki Szolgáltatási SZC Damjanich 

János Szakképző Iskolája és Kollégiuma
Magyarország Martfű Jovan Jovanovic Általános Iskola Délvidék Magyarkanizsa

Szolnoki Szolgáltatási SZC Vásárhelyi 

Pál Közgazdasági, Egészségügyi és 

Idegenforgalmi Két Tanítási Nyelvű 

Szakképző Iskolája

Magyarország Szolnok
Kereskedelmi és Szolgáltatóipari 

Szakközépiskola
Felvidék Komárom

Tatabányai Mikes Kelemen Szakkö-

zépiskola
Magyarország Tatabánya Diószegi Magán Szakközépiskola Felvidék Diószeg

Técsői Hollósy Simon Magyar Tannyelvű 

Középiskola
Kárpátalja Técső

Chiovini Ferenc Kolping Katolikus 

Általános Iskola
Magyarország Besenyszög

Temesvári Pelbárt Ferences Gimnázium 

és Kollégium
Magyarország Esztergom

Dévai Szent Ferenc Alapítvány - Szász-

városi Szent Erzsébet Gyermekotthon
Erdély-Partium Szászváros

Tompa Mihály Református Gimnázium Felvidék Rimaszombat Horváth Mihály Gimnázium Magyarország Szentes

Udvardi Szakközépiskola Felvidék Udvard
SZC Veress Ferenc Szakgimnázium és 

Szakközépiskola
Magyarország Hajdúböszörmény

Váci Madách Imre Gimnázium Magyarország Vác
Ipolysági Magyar Tanítási Nyelvű 

Gimnázium
Felvidék Ipolyság

Vajdasági busz Délvidék  Gloria Victis Magyarország Budapest

Vegyészeti-Technológiai Iskola Délvidék Szabadka          

Kiskőrösi Petőfi Sándor Evangélikus 

Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és 

Kertészeti Szakközépiskola

Magyarország Kiskőrös

Weiner Leó Zenei AMI és Zeneművésze-

ti Szakközépiskola 1.
Magyarország Budapest Nyers István Akadémia Délvidék Tóthfalu

Weiner Leó Zenei AMI és Zeneművésze-

ti Szakközépiskola 2.
Magyarország Budapest Nyers István Akadémia Délvidék Tóthfalu

Základná škola-Alapiskola, Nagycétényi 

Alapiskola
Felvidék Nagycétény

Terepjárók Diáksport és Kulturális 

Egyesület
Magyarország Székesfehérvár

ZSzC Keszthelyi Asbóth Sándor 

Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és 

Kollégiuma

Magyarország Keszthely Bányai János Műszaki Középiskola Erdély-Partium Székelyudvarhely

BEIRATKOZÁSI PROGRAM

A Kárpát-medence 5900 magyar iskolakezdőjét részesítette ösztöndíjban a 
Rákóczi Szövetség az ősz folyamán Beiratkozási Programja keretében. Az 

ösztöndíjak átadása augusztus 29-én Hanván, a szlovákiai magyar iskolák 
országos tanévnyitó ünnepségen vette kezdetét.

Augusztus 29-én, a szlovákiai magyar iskolák országos 

tanévnyitó ünnepségén Hanván vette kezdetét a Rákóczi 

Szövetség Beiratkozási Programjának ösztöndíj átadása a 

magyar iskolakezdők részére. 

Az ösztöndíjakat szeptember és december között több 

mint 200 Kárpát-medencei helyszínen, közel 5900 diáknak 

ünnepélyes keretek között adja át a Szövetség. A program 

érinti a teljes Felvidéket, ahol 3550 diák részesül az ösztön-

díjban, a teljes partiumi Bihar megyét, Temesvárt, Dést és a 

Dél-Erdélyi szórvány több települését, ahol 1900 iskolakez-

dőhöz jut el a támogatás, része a programnak a kárpátaljai 

Felső-Tisza vidék 100 iskolakezdője, továbbá 40 délvidéki 

szórványtelepülés 350 első osztályosa, Horvátországot és 

a Muravidéket is beleértve.

A Rákóczi Szövetség Beiratkozási Programja 2004 óta zajlik 

annak érdekében, hogy minél több külhoni magyar család 

merje vállalni gyermeke magyar tannyelvű iskolába íratá-

sát, vállalva ezzel a magyar közösségek megmaradását is. 

A program a Felvidéken indult és az ott elért pozitív ered-

mények alapján – a szlovákiai magyar iskolakezdők száma 

az utóbbi években stabilizálódott, az elmúlt két évben nö-

vekedett – terjesztette ki a Szövetség a programot olyan 

erdélyi, kárpátaljai és délvidéki területekre, ahol az asszi-

milációs folyamatok felgyorsultak. 

Az ösztöndíj értéke 10 ezer forint, amit támogatási szerző-

dés keretében vehetnek át az iskolakezdők szülei.

A program célja, hogy ráirányítsa a magyar családok fi-

gyelmét a magyar iskolaválasztás fontosságára és helyes-

ségére. A Beiratkozási Program minden év decemberében 

veszi kezdetét az óvodások megajándékozásával, illetve a 

szülők levél útján történő megszólításával, amiben a ma-

gyar iskola előnyeire, az ott megszerezhető többlettudás 

lehetőségére, valamint a magyar közösség megmaradása 

és a magyar iskolaválasztás közötti összefüggésekre hívják 

fel a szülők figyelmét. 

A Beiratkozási Program mögött nagyszabású társadalmi 

összefogás jött létre. A támogatók között több száz ma-

gyarországi önkormányzat, civilek, közéleti személyiségek 

és alapítványok sorakoztak fel.

A Rákóczi Szövetség arra törekszik, hogy az egyes ösztön-

díj átadási ünnepségeken a program támogatói is jelen 

legyenek, és ebben a formában is kifejezzék szolidaritásu-

kat és bátorításukat a gyermeküket magyar iskolába írató 

családokkal.

BEIRATKOZÁSI PROGRAM
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DÁTUM IDŐPONT CÉLALAP/RÉGIÓ TELEPÜLÉS HELYSZÍN LÉTSZÁM

2015.08.29 10.30 Tornalja Hanva 36

2016.09.07 16.00 Kassa Kassa
Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázi-

um és Alapiskola
21

2016.09.12

13.30

Fülek

Csákányháza Alapiskola

148

14.30 Fülek Mocsáry Lajos Alapiskola

15.30 Fülek II. Koháry István Alapiskola

16.30 Gömörsíd Alapiskola

2016.09.14

14.00

Nagykürtös

Ipolybalog Alapiskola

36

15.30. Ipolynyék Alapiskola

17.00 Lukanénye Alapiskola

17.30 Csáb Alapiskola

2016.09.16 11.00 Óvár Óvár Alapiskola 3

2016.09.20

10.00

Nagykapos

Nagykapos Magyar Közösségi Ház

10512.00 Vaján Alapiskola

14.30 Nagykapos Erdélyi János Alapiskola

2016.09.20

8.30

Rimaszombat

Bátka Alapiskola

328

10.30 Rimaszombat Dúsa utcai Alapiskola

11.30 Rimaszombat Tompa Mihály Alapiskola

13.45 Várgede Kultúrház

16.15 Almágy Alapiskola

2016.09.21 16.00 Pozsony Pozsony Duna utcai Alapiskola és Gimnázium 45

2016.09.21

14.00

Vágsellye

Vágsellye Feketeházy János Magyar Ház

94
15.30 Pered Kultúrház

17.00 Vágfarkasd Alapiskola

2016.09.21 16.30 Gúta Gúta Kultúrház 92

2016.09.22

15.00

Galánta

Nádszeg MTNy Alapiskola

71
17.30 Nagyfödémes Borsos Mihály MTNy Alapiskola

2016.09.23
15.00

Galánta
Galánta Kodály Zoltán Alapiskola

126
17.00 Nagymácséd Mészáros Dávid MTNy Alapiskola

2016.09.26

13.00

Gúta

Nagykeszi Alapiskola

65
14.30 Csicsó Alapiskola

16.00 Lakszakállas Alapiskola

18.00 Nemecócsa Alapiskola

2016.09.26

8.00

Kárpátalja

Visk Kölcsey Ferenc Középiskola

152

9.45 Huszt Magyar Tannyelvű Általános Iskola

11.00 Técső Hollósi Simon Középiskola

12.30 Aknaszlatina Bolyai János Középiskola

14.00 Kőrösmező  1 Sz. Középiskola

2016.09.27 10.00 Kárpátalja Csap 2. Számú Középiskola 21

2016.09.27

10.00

Somorja

Lég Alapiskola

141

11.00 Nagyszarva Alapiskola

12.00 Tejfalu Alapiskola

14.00 Somorja Corvin Mátyás MTNy Alapiskola

15.30 Illésháza Alapiskola

16.15 Csenke Alapiskola és Óvoda

17.00 Nagymagyar Alapiskola

17.30 Csallóközcsütörtök Alapiskola

2016.09.29

15.00

Tornalja

Tornalja Kazinczy Ferenc MTNy Alapiskola

219

17.30 Rimaszécs Alapiskola

2016.09.30

12.30

Nagymegyer

Ekecs Alapiskola

198

13.45 Alistál Alapiskola

15.00 Csilizradvány Alapiskola

16.30 Nagymegyer Alapiskola

2016.10.04

15.00

Komárom

Naszvad Alapiskola

60

17.00 Bárotkeszi Kultúrház

2016.10.07 16.00 Komárom Komárom Eötvös utcai Alapiskola 130

2016.09.30

13.00

Ipolyság

Ipolyszakállas Alapiskola

60
14.00 Ipolyság Pongrácz Lajos MTNy Alapiskola

15.00 Ipolyság Fegyverneki Ferenc MTNy Egyházi Alapiskola

16.00 Palást Alapiskola

2016.10.12 17.00 Nyitra Kolon Kultúrház 11

2016.10.12

10.00

Királyhelmec

Szomotor Alapiskola

166
12.00 Nagytárkány Alapiskola

14.00 Királyhelmec Alapiskola

2016.10.13

10.00

Érsekújvár

Szimő Jedlik Ányos Alapiskola

7113.00 Tardoskedd Szemerényi Károly Alapiskola

15.30 Érsekújvár Czuczor Gergely Alapiskola

2016.10.14 16.00 Losonc Losonc Kármán József Alapiskola és Óvoda 34

2016.10.18

16.00

Temesvár Temesvár

Gerhardinum Római Katolikus  

Teológiai Líceum
83

18.00 Bartók Líceum

2016.10.19 14.00 Zselíz
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XII. Középiskolai Tanulmányi  
Tábor, Lázbérc 

SZERVEZETI ÉLET

A Rákóczi Szövetség az elmúlt évekhez hasonlóan, 2016-

ban is az egyik főtámogatója volt a lázbérci Középiskolai 

Tanulmányi Tábornak. A résztvevő diákok egy festői hely-

színű környezetben, egy héten keresztül ismerkedhettek 

a fizika, a matematika és az informatika rejtelmeivel. A tu-

dományos ismeretterjesztésen kívül, a diákok játékos csa-

patépítőkön és különböző túrákon vehettek részt a tábor 

időtartama alatt.

Szellemház
A képen Homoly Erzsike és Pósa Dénes nemesradnóti (Gö-

mör) otthona virágzik, mert aki járt náluk kevesebbet nem 

mondhat. A kívül belül felújított házban a táj paraszti és 

parasztpolgári bútorai, szőnyegei és eszközei gazdagítják 

az ember lelkét, jóérzéssel töltik el a benne élőkét és a lá-

togatókét is.

Mert számunkra is világot nyitott Erzsike és Dénes közös-

ségben gondolkodó esze és szíve.

Eddig is közelről láthattam okos elkötelezettségüket, ami-

vel immár 15 éve vezetik, és működtetik a Rákóczi Szövet-

ség Balogvölgyi Szervezetét egy nehéz sorsú vidék ma-

gyarságot megmentő és megtartó gondolatával.

Mostantól ezt a gondolatot hazavitték az otthonukba 

is, ahol összejöveteleket, előadásokat és filmvetítéseket  

tartanak.

Arrafelé is széthulló faluközösségekről hallunk, érdek-

telenségről, a saját sorskérdések iránti közömbösségről.  

Nemesradnóton ennek üzent hadat Erzsike és Dénes.  

Kitűztek egy zászlót.

Írta: Kun Ferencz

2016.10.25 15.30 Szenc Szenc Kultúrház 45

2016.10.26

11.00

Érsekújvár

Kürt Alapiskola

51

14.30 Udvard Majthényi Adolf Alapiskola

2016.11.07 16.30 Komárom Komárom Jókai MTNy AI 62

2016.11.09 16.00 Komárom Perbete Alapiskola 33

2016.11.10

15.00

Komárom

Marcelháza Alapiskola

52

17.00 Ógyalla Feszty Árpád Alapiskola

2016.11.11 16.00 Komárom Csallóközaranyos Alapiskola 31

2016.11.7-11.

Időpontok 

 a honlapon 

frissülnek

Dunaszerdahely
Helyszínek a honla-

pon frissülnek
Helyszínek a honlapon frissülnek 91

2016.11.7-11.

Időpontok 

a honlapon 

frissülnek

Szepsi
Helyszínek a honla-

pon frissülnek
Helyszínek a honlapon frissülnek 18

2016.11.23

Időpontok 

a honlapon 

frissülnek

Párkány
Helyszínek a honla-

pon frissülnek
Helyszínek a honlapon frissülnek 158
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Balázsfalva, és annak árnyékában elterülő Tür község gye-

rekei számára egy csoda valósulhatott meg a Rákóczi Szö-

vetség támogatásával. 

2016. július 25-én, hétfőn kora reggel elindultunk Parajd, 

illetve Szováta felé. Az összegyűlt mintegy 30 gyermek és 6 

felnőtt első állomása a parajdi sóbánya volt, majd ebédidő-

re megérkeztünk a szovátai Teleki Oktatási Központba. Egy 

rövid pihenő után a szálloda első emeleti nagytermében 

elkezdtük tevékenységeinket, átkarolva az olimpiai játé-

kok témáját. Mindvégig különös hangsúlyt fektettünk arra, 

hogy magyar mondókák, dalok és táncok segítségével 

játékosan csempésszük be a magyar szavakat gyerekeink 

lelkébe, hisz fájdalmas leírni, de onnan kiirtották. Szülők, 

nagyszülők már nem szólnak anyanyelvünkön hozzájuk, 

így a világ legtermészetesebb dolga számukra, hogy egy-

más között szinte kizárólag románul beszéljenek.

Minden nap programja előre meg volt tervezve, magába 

foglalva a gyaloglást, a természetismeretet, hely-és hon-

ismeretet, Szováta összes tavának és a Sós-hegy megte-

Türi gyerekek Szovátán
kintését. A szálloda számunkra biztosított nagytermében 

zajló tevékenységek során a gyerekek megismerkedhettek 

új dalokkal, új versekkel és új helyi történetekkel, valamint 

meglátogatták az Oktatási Központ Természettudományi 

múzeumát.

Csütörtökön, táborunk utolsó estjén a gyerekeknek új él-

ményben volt részük, hisz egy sportkeretbe helyezett aka-

dálypályán kellett végigmenniük ahol minden állomásnál 

igyekeztünk felmérni a táborban tanultakat, ezzel lezárva 

az olimpiai témájú hetet. A díjazáskor mindenki magára öl-

tötte a Rákóczi Szövetség pólóját, kis kalapját és nyakbava-

lóját, valamint átvette az ugyancsak ajándékként érkezett 

írószereket is.

Péntek reggel, július 29-én 7 órakor, az előző estén átvett  

„egyenruhájában” összegyűltünk a szálloda előtt, és on-

nan a turisták gőzöse vitt el minket az állomásra. Onnan 

tovább vonattal utaztunk haza Balázsfalvára.

 2016. július 25. Szent Korona ünnepség Várhosszúréten

2015. novemberében Kónya Jolán jóvoltából a Szent Ko-

rona kicsinyített mását szentelték fel és helyezték el a 

templomban. Most ez a korona volt az ünnepség kegyeleti 

központjában, körmenet keretében vitték a falu határá-

ban lévő buzgói Mária-kegyhelyre. A kápolna előtti teret 

ezen az ünnepen hívek százai töltötték meg. A szentmisét 

a Szent Koronával ékesített oltárnál a krasznahorkaváraljai 

plébános celebrálta főpapi segédlettel. Szentbeszédében 

rámutatott a korona, a szent király és a magyarok patróná-

ja közötti összefüggésekre, a hitre és a szeretetre.

A közösen elköltött ebédnél Szesztay Ádám, kassai főkon-

zul mondott pohárköszöntőt. 

Írta: Martényi Árpád

Az ebéd után az iskola kertjében folytatódott az ünnep-

ség. Beszédet mondott Molnár Imre, a Pozsonyi Magyar 

Intézet igazgatója és Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség 

alelnöke. Közben helyi diákok és népdalkörök adtak kultúr-

műsort.

Az ünnepséget megtisztelte a Nemzetpolitikai Államtit-

kárság főosztályvezetője, Pathó Marianna is.

2016. augusztus 21-én Mária mennybevételére és szent királyunkra 
emlékezve meghitt és bensőséges ünnepségre  

gyűltünk össze Várhosszúréten. 

Írta: Kémenes Lóránt

Szent István napi  
sokadalom Szegeden

 2016. augusztus 20.

A rendezvény hagyományaihoz híven az augusztus 20-i 

Tisza-parti program idén is a halászléfőzés helyi mesterei 

köré szerveződött – 110 csapat készítette el a jellegzete-

sen szegedi ételt. A verseny végeztével rövid zenés kultu-

rális műsor következett, majd Haág Zalán önkormányzati 

képviselő, a helyi szervezet korábbi elnöke köszöntötte a 

mintegy több száz fős közönséget. Ezután Száva Szabolcs, 

A Rákóczi Szövetség szegedi csoportjának  szervezésében, a Szövetség 
támogatásával valósult meg idén is – immár tizenegyedik  
alkalommal – a Tisza-parti Szent István Népünnepély.

a Szeged-Tápéi Szent Mihály Plébánia kormányzója áldot-

ta meg az új kenyeret és az összegyűlt híveket. A Rákóczi 

Szövetség központi irodája részéről Nagy Domonkos Ist-

ván utazott a helyszínre, hogy az érdeklődőket a Szövet-

ség által kínált legfrissebb lehetőségekről, programokról 

tájékoztassa.
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Rákóczi-nap Majkon

Mindenkiben megmozdul valami, ha szélnek feszülnek 

1848 és 1956 nemzeti lobogói, ha kimondjuk II. Rákóczi 

Ferenc nevét. Ez a név a magyar nép hagyományaiban 

több mint három évszázada élteti szabadságvágyunkat, 

erősíti nemzeti önbecsülésünket - ezekkel a gondolatok-

kal köszöntötte Nagy Csaba, a Rákóczi szövetség Orosz-

lányi Szervezetének és Milleniumi Alapítványának elnöke 

július 23-án délután a majki Kamalduli Műemlékegyüttes 

udvarán megjelenteket, majd így folytatta: Most itt, ebben 

a csodálatos majki műemlékegyüttesben, felvidéken és 

Franciaországban élő kedves magyar honfitársainkkal kar-

öltve együtt emlékezhetünk. Az esemény aktualitását II. 

Rákóczi Ferenc születésének 340. évfordulója, a bécsújhe-

lyi börtönből való szökésének, és onnan Lengyelországba 

menekülésének 315. évfordulója, valamint a szatmári bé-

kekötés és a majtényi fegyverletétel 305. évfordulója adja.

Lazók Zoltán, Oroszlány polgármestere beszédében azt 

emelte ki, hogy az egység megteremtésének gondolata 

és kivitelezése az egyik legnagyobb tett, amit a fejedelem 

jó időben ismert fel és valósított meg. A rendezvényen 

részt vett Kovács János, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

Önkormányzat főjegyzője, aki a megye hagyományápolá-

sáról, valamint a fejedelem életét bemutató kiállításokról, 

rendezvényekről szólt. Török Alfréd, a Csemadok lévai já-

rási elnöke a felvidéki magyarság létszámfogyatkozását 

emelte ki beszédében.

Huszonegyedik alkalommal tisztelegtek  
Rákóczi  fejedelem előtt Majkon

Gyászhír

Életének 58. évében, 2016.augusztus 16-án elhunyt B. Kiss 

Tamás, a Rákóczi Szövetség Alapítványának, A Csehországi 

és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány valahai első ku-

ratóriumi titkára. B. Kiss Tamás a kezdeti években aktívan 

részt vett a Rákóczi Szövetség életében, és feleségével, 

Vass Rózsával együtt fontos munkát végeztek az Alapít-

vány indulásánál is.

B. Kiss Tamást 2016. szeptember 14-én búcsúztatták a Fiu-

mei úti sírkertben.

Nemzeti imádságunk, a Himnusz hangjaival kezdődött 

Oroszlányi Közösségi Színtér és Könyvtár, valamint a Rá-

kóczi Szövetség Oroszlányi Szervezete és Millenniumi Ala-

pítványa által szervezett megemlékezés, amire csütörtök 

délután, a Római Katolikus Plébániatemplom mellett álló, 

a közelmúltban teljesen felújított emlékműnél került sor. A 

városi és járási elöljárók mellett az eseményen megjelent 

Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke, valamint Csáky 

Csongor, a szövetség főtitkára is.

- Emlékezzünk Aradra! Igen, emlékezzünk! Emlékezzünk a 

hősökre, akik végigküzdötték a szabadságharc csatáit, és 

dicsőség helyett bitófa, vagy enyhébb büntetésként golyó 

általi halál jutott nekik osztályrészül – kezdte beszédét La-

zók Zoltán, majd a polgármester arra hívta fel a figyelmet: 

Sajnos korunkból nemcsak a hősök, a gesztusok is elfogy-

nak. Jó lenne egy olyan világban élni, ahol a tévedést beis-

merés követi, ahol elhangzik a sértés után a bocsánatkérés, 

és ezt nem tartja senki a gyengeség jelének. Arad gyertyái 

az erkölcsi példát világítják meg nekünk. Tanuljunk törté-

nelmünk nagy alakjaitól, és a széttöredező magyar való-

ságban addig nyújtsuk egymás felé a kezünket, amíg az 

átér a szakadék felett. Tolsztoj igazsága legyen vezérfona-

lunk: Fogjunk össze mind, akik szeretjük a jót, és legyen 

zászlónk a cselekvő erény!

A vértanúkra emlékeztek  
Oroszlányban 

Nagy Csaba, a szövetség helyi elnöke azt tartotta fontos-

nak hangsúlyozni, hogy az 1848-49-es szabadságharc, az 

aradi vértanúk emléke óriási erkölcsi és eszmei erőt kép-

visel ma is. Figyelmeztet arra, hogy a magyar történelem 

oltalmazása és ápolása minden új nemzedék becsületbeli 

kötelessége.

- Ma is méltósággal és tisztelettel emlékezzünk a szabad-

ságharc áldozataira, akik katonai esküjükhöz híven, az al-

kotmány kötelezettségeit betartva és teljesítve feláldozták 

a legdrágábbat, az életüket. Ők is és a hozzájuk csatlako-

zók is büszkén vallották Kölcsey Ferenc bölcs gondolata-

it: „Négy szócskát üzenek, vésd jól kebeledbe, s fiadnak 

hagyd örökül, ha kihunysz: a haza minden előtt.” – mondta 

Nagy Csaba.

A megemlékezést Simonics László tárogató előadása, a 

kecskédi Gróf Esterházy József Nemzetiségi Lovasbandéri-

um díszőrsége, a Bányász Népdalkör ünnepi összeállítása, 

valamint Szabó Gyula Győző előadóművész és felesége 

fellépése tette emlékezetesebbé. Az eseményen Orosz-

lány önkormányzati, járási, politikai és társadalmi szerve-

zeteinek, intézményeinek képviselői, valamint magánem-

berek helyezték el a megemlékezés virágait, koszorúit az 

emlékmű talapzatánál.

MEGEMLÉKEZÉSEKMEGEMLÉKEZÉSEK



AZ ÖN ADOMÁNYÁN IS MÚLIK, MILYEN NYELVEN TANUL MAJD OLVASNI!

Kérjük, támogassa a Rákóczi Szövetség Beiratkozási Programját!

Adószámunk: 19719029-1-41

M E S É L E K

Magyarul  

K A C A G O K ,  S Í R O K

érvelek, tanulok, barátkozom 
 szeretek, szavalok, játszom

ÍROK, GONDOLKODOM, OLVASOK

Bankszámlaszámunk: 11705008-20488172
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Magyarország Téged vár!
Hungary is waiting for You!
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